-— Montage und Gebrauchsanleitung
&EINHOF” fir die Anhangerkupplung

Volkswagen Golf lll Kombi
(10/1993 - 07/1999 )

Katalognummer V-054

Die Bestimmung
Die Anhdngerkupplung V-054 ist fur den VW Golf Il Kombi bestimmt und dient dem schleppen eines
Anhdangers Diese Kupplung besitzt das aktuelle Homologationszeugnis.

Das Zeugnis berechtigt zur Markierung des Produkts mit Homologationzeichen €4,
Die Montage

Die Anhdngerkupplung V-054 kann nurin einer leistungsfahigen Karosserie montiert werden.
Die Anhdngerkupplung muss gemass der Gebrauchsanleitung eingelbaut und gebraucht werden.
Alle Schrauben und Muttern gemdss den Angaben in der Tabelle festziehen.

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)
Die Betriebsbedingung
Die Anhdngerkupplung besitzt das Typenschild:
Typ: V-054 Die Anhdngerkupplung fur den VW Golf IIl Kombi
A50-X Kupplungsklasse
m 00-3138 Die Homologationsnummer der Anhdngerkupplung

D =8,34 kN | D-Wert
S= 75 kg | Stutzlast
R =1500 kg | Max. Anhéngerlast

Die Kraft D rechnet man nach dem Muster ab.

T-fechnisch maximal zuléssiges in Tonnen Gewicht eines Schleppfahrzeuges gesamt
TxR eines Schleppzuges, wenn mit einer senkrechten Belastung eines Anhdngers mit
kN einer zentralen Achse auffrit.
T+R R-technisch maximal zuléssiges in Tonnen Gewicht eines Anhdngers mit einer
senkrecht beweglichen Ebene Deichsel oder Auflieger.
g-Erdbeschleunigung (als 9,81 m/s* angenommen)

Wdhrend des Betriebs sind alle Elemente der Anhdngerkupplung im richtigen technischen Zustand zu
halten und gegen Korrosion zu schitzen.
Die Anhangerkupplung muss zusatzlich mit einem Reissseil mit dem Anhénger verbunden werden.

D= Ox

Die Montage
Die Anhdngekupplung besteht aus:
1. Quertager -1 St 6. Schraube M12x65 - 25t
2. Kupplungskugel -1 St 7. Federring @10,2 - 48t
3. Stockdosenhalterung - 1St 8. Federing @12,2 - 285t
4. Sperzielle Unrerlegscheibe 9. Unterlegscheibe @13,0 - 285t
@40/210,5%2,5 _4 St 10.Mutter M12 - 25t

5. Schraube M10x35 -4 St
Um die Anhdngerkupplung V-054 richtig zu montieren ist folgende Beschreibung einzuhalten:

1.Die Montage der Anhdngerkupplung erfordert einen Ausschnitt der hinteren StoRstange (ein kleiner
Einschnitt von der Unterseite der StoBstange unter der Halterung der Kupplungskugel).

2.Die hintere StoBstange abschrauben und die Anhdngerkupplung in inre Einzelteile zerlegen.

3.Von der Heckseite des Fahrzeugs her in die Langstrager den Quertrger (1) der Anhdngerkupplung
einfigen und mit den vier Schrauben M10x35 (5), den speziellen Unterlegscheiben &40/210,5x2,5
(4)und den Federingen &10,2 (7) anschrauben.

4.Die hintere StoBstange anlegen, die Stelle und die GréBe des Einschnitts kennzeichnen. Die
StoBstange abnehmen und einschneiden.

5.Die StoBstange wieder ans Fahrzeug anbringen.

6.An den Querrdger (1) die Kupplungskugel (2) mit den Schrauben M12x65 (6), den
Unterlegscheiben @13,0 (9), den Federringen @12,2 (8) und den Muttern M12(10) anschrauben.
Gleichzeitig links der Kupplungskugel (2) die Steckdosenhalterung (3) anschrauben.

7.Alle Schraubverbindungen auf Festigkeit Uberprufen.

Um die richtige Montage und Betrieb zu sichern ist diese Gebrauchsanleitung
zu beachten.

Um die richtige Montage und Betrieb der Anhdngerkupplung V-054 von VW Golf lll Kombi zu sichern, ist
diese Gebrauchsanleitung zu beachten.

Achtung:

Alle mechanischen Schaden schlieen eine weitere Nutzung der Anhdngerkupplung V-054 aus. Die
beschadigte Anhdngerkupplung kann nicht repariert werden.

Der Produzent haftet nicht fur Schéden, die infolge einer unsachgemdalen Montage und Verwendung
entstanden sind.

DasSchema l|

ACHTUNG:

Die Anhingerkupplung muss nicht beim TUV vorgefiihrt werden, da diese mit dem Zeichen e4
ausgezeichnet ist, es sei denn, dass aktuelle Vorschriften es anders bestimmen. Diese
Montageanleitung dient als ABE und muss mit den Fahrzeugpapieren mitgefiihrt werden.



	Strona 1
	Strona 2

